



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

OPONENTNÍ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: **Ester Kopecká, Dis.**

Název práce: **Možnosti a úskalí sociální práce s klientem po úrazu s trvalými následky**

Vedoucí práce: PhDr. Daniela Vodáčková

Předložená bakalářská práce mě zaujala svým tématem, které považuji z hlediska oboru sociální práce za velmi důležité. Je to oblast vyžadující multidisciplinární přístup. Autorka využila svého původního zdravotnického vzdělání, které obohatilo její pochopení problematiky lidí po úrazech s trvalými následky.

Práce klasicky sestává z teoretické a praktické části. V teoretické části se autorka stručně věnovala vymezení pojmů zdraví a postižení a zaměřila se na poškození páteře a míchy v jejích vyšších segmentech, které ve velké většině mají za následek parézu nebo plegii. Snažila se nastínit komplexnost problémů lidí po úrazech s trvalými následky, které mají dopady fyzické, psychické i sociální. Zamýšlí se nad omezeními, s nimiž se tito lidé musí naučit žít, a nad jejich potřebami, které pak určují směr sociální práce.

Praktická část je tvořena precizně vypracovanými případovými studii, které ukazují rozmanitost potřeb klientů. Proto, jak pisatelka uvádí, je spolupráce odborníků různých profesí nezbytná.

Autorka vyslovuje optimistický výsledek svých pozorování a zkušeností, že sociální práce v těch zdravotnických zařízeních, která navštívila, je na vysoké úrovni, přestože je patrný poddimenzovaný počet zdravotnických sociálních pracovníků. Připomíná, že je zatím

nepokrytý prostor sociálního poradenství, které by klientům po úrazech s trvalými následky v mnoha případech mohlo pomoci předcházet sociálním problémům někdy velmi svízelným.

Práci považuji za důkladné a poctivé zpracování daného tématu, s nímž si autorka poradila velmi dobře.

Rozsah a struktura práce odpovídají požadavkům na bakalářskou práci kladeným, po stránce formální a jazykové nemám námitek. Práce s literaturou je adekvátní.

Práci doporučuji k obhajobě a v případě zdařilé obhajoby doporučuji hodnocení **výborně**.

PhDr.Olga Havránková
oponentka

V Praze, 15.1.2013